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У ексклузивном интервјуу новинској агенцији Асошијетед прес, председник Обама
узвратио је комплимент Дмитрију Медведеву, али не Владимиру Путину:

  

"Успоставио сам врло добре односе са председником Медведевим и мислим да ћемо
моћи да урадимо важне ствари, да поставимо оквир за споразум који би довео да
смањења броја нуклеарних бојевих глава и на руској и на америчкој страни, али премијер
Путин је и даље врло утицајан у Русији. Мислим да би било важно да Путин увиди је
стари хладноратовски приступ Руисије односима са Америком превазиђен и да је дошло
време да се крене другим путем. Мислим да Медведев то схвата, а да је Путин једном
ногом у старом систему, а другом у новом."

  

Колико међутим стоји оцена да Владимир Путин односе са Америком и даље посматра
кроз призму хладног рата? Можда је то и тачно, али председник Обама није у праву
када мисли да се Медведев и Путин разликују, каже за BBC Сергеј Хрушчов, професор
међународних односа на америчком универзитету Браун и син Никите Хрушчова који је
био совјетски лидер на врхунцу хладног рата.

  

"Мислим да председник Обама поједностављује њихове односе, јер председник
Медведев и премијер Путин наступају као тим. Један од њих можда користи другачији
речник, али ако погледамо руске националне интересе увидићемо да се у много чему
преклапају са америчким. Русима је стало да Американци победе у Авганистану, јер им
не одговара да исламски екстремисти угрожавају руске границе. Јако им је стало до
смањења стратешких нуклеарних арсенала, јер је руски арсенал застарео и сваке
године мењају свега 10 бојевих глава. Зато ће на том плану бити врло спремни на
сарадњу. Медведев и Путин о руским националним интересима размишљају на исти
начин. Ни једног ни другог нећете да чути да говоре о хладном рату. Оно о чему говоре
су криза, пензије, животни стандард грађана, а међународни односи су им много мање
важни".

  

А колико је срдачни, па и пријатељски лични односи двојице лидера какви су Обама и
Медведев могу да утичу на односе измедју држава на чијем су челу? То питање BBC је
поставио Збигњеву Бжежинском, светнику за националну безбедност у администрацији
америчког председника Џимија Картера:
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"Политичка пријатељства нису исто што и лична пријатељства. Политичка пријатељства
могу да буду корисна, али могу да буду и обмањујућа. Понекад могу да створе утисак да
је однос много ближи него што заправо јесте. Мислим да је то био случај са Бушом и
Путином. Председник Буш је својевремено изјавио како је Путину погледао у очи и видео
његову душу... Свакако да се надамо да ће Обама и Медведев успоставити пристојан
однос, али се томе мора приступити реално и увидети да су присутни озбиљни проблеми
за чије ће решавање бити потребно доста времена. Одређена доза срдачности је
пожељна, наравно да нико не жели да се гледају испод ока и размењују увреде, али не
смамо дозволити да нас пристојност обмане.

  

Збигњев Бжећински додаје да циљ Обамине посете Москви, као што већ неко време
говоре амерички званичници, ресетовање односа, односно "отварање дијалога и
ширење сарадње на оним пољима која су од инетерса за обе земље".

  

"Надам се да ће то довести и до нечег далеко важнијег, а то је утврђивање правила
игре, односно проналажење начина за решавање проблема око којих су ставови и
интереси Москве и Вашингтона потпуно супротни", закључује Бжежински.

  

(BBC)

  

 2 / 2


